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Il Giudice Territoriale Sardegna della Federazione Italiana Baseball Softball , Avv. Nicola Ribichesu, nella seduta del 14/05/2023 ha

omologato le gare di seguito indicate ed ha adottato le delibere ed i provvedimenti che integralmente si riportano

U13 Softball 2023

A) Risultati gare

Sardegna - Regular season - Girone A Giornata 02

Risultati gare

08/05/2023 S20RSAAR0212-2023 ASD VILLA ECCLESIAE B.S SHARDANA IGLESIAS PROMISES 0 - 0

Nicola SULIS

B) Classifiche

Sardegna - Regular season - Girone A

Classifiche Team Label PG PV PP PAR PER(%) GB

1 VIBRAF DOMUSNOVAS BAS. SOFT. 6 6 0 0 1.000 0

2 SHARDANA IGLESIAS WARRIORS 6 3 3 0 .500 3

3 SHARDANA IGLESIAS PROMISES 4 0 4 0 .000 5

4 ASD VILLA ECCLESIAE B.S 4 0 5 0 .000 5.5

C) Provvedimenti disciplinari

SOCIETÀ

Gara: S20RSAAR0212-2023

PENALITÀ GARE PERSE (N. penalità 1) alla società 20143 - SHARDANA SOFTBALL BASEBALL IGLESIAS A.S.D. VEDI DELIBERA

Gara: S20RSAAR0212-2023

PENALITÀ GARE PERSE (N. penalità 1) alla società 20140 - A.S.D. VILLA ECCLESIAE B.S. VEDI DELIBERA

AMMENDA 50EUR alla società 20140 - A.S.D. VILLA ECCLESIAE B.S. In quanto responsabile del comportamento dei propri tesserati

per non aver vigilato sulla applicazione da parte del Manager sig. Mancosu Fabio delle norme poste a tutela degli atleti in campo.

D) Delibere

Si espone - Con rapporto arbitrale del 08/05/2023 e relativo alla gara S20RSAAR0212 tra Shardana Iglesias Promises e A.S.D. Villa

Ecclesiae B.S. l’arbitro Sig. Sulis Nicola - per quel che qui interessa - così annotava: “Durante il controllo dei documenti la soc. Villa

Ecclesiae comunicava la presenza di numero 2 giocatori fuori quota Beatrice Zinco (15), Sara Piras (31) tutte schierate in campo. In

base alle disposizioni federali le società si sono accordate per disputare la gara. Segnalo che le giocatrici del Villa Ecclesiae in
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posizione interna erano sprovviste di maschera protettiva”. Si applica la seguente norma: DAA 2023 - ATTIVITÀ AGONISTICA

GIOVANILI BASEBALL E SOFTBALL - punto 1.3 CATEGORIE SOFTBALL - UNDER 13 - Fasce d’età: “Atlete nate negli anni: 2010,

2011, 2012, 2013, 2014 (…) Nella fase Regionale in deroga è consentito l’utilizzo di massimo 3 giocatrici di 14 anni (2009 ) in qualsiasi

ruolo tranne lanciatore. Nel caso una squadra utilizzi questi giocatori il dirigente dovrà avvertire l’arbitro e la squadra

avversaria. Detta squadra avrà partita persa. Nel caso ambedue le squadre usassero questa opzione queste avranno ambedue la

partita persa. Contrariamente al disposto sopra richiamato, la posizione in campo della giocatrice Beatrice Zinco è da intendersi non

corretta: veniva impiegato nella posizione n. 1 (lanciatore) come attestato dal line-up allegato al referto arbitrale, violando quindi la

regola posta a tutela delle giocatrici e dei giocatori in campo. DISPOSIZIONI PARTICOLARI - È obbligatorio l’utilizzo del caschetto

con griglia di protezione o estensione sul lato rivolto al lanciatore per tutti i battitori. È obbligatorio per i giocatori interni e le

lanciatrici l’utilizzo della  maschera di protezione. Inoltre In relazione al corrente campionato, il Comitato Regionale Sardegna FIBS

licenziava la “Circolare Attività Agonistica Regionale Giovanile 2023” comunicata, tra gli altri, anche alle Società affiliate. La Circolare

così recita: “Composizione campionati: Softball (…) Under13 (…) Shardana Iglesias Promises fuori classifica (…)”, così intendendosi che

le gare giocate dalla squadra di categoria della suddetta società sportiva avrebbero comportato - per la stessa compagine -

una sconfitta a tavolino andando comunque esenti da altre sanzioni. Dato quanto sopra il Giudice Unico Territoriale così delibera:

Sanzione pecuniaria di euro 50,00 alla A.S.D. Villa Ecclesiae B.S. - in quanto responsabile del comportamento dei propri tesserati - per

non aver vigilato sulla applicazione da parte del Manager Sig. Mancosu Fabio delle norme poste a tutela degli atleti in campo. A

seguito di precedente ammonizione già comminata al sig. Mancosu Fabio, Manager della A.S.D. Villa Ecclesiae B.S. cat. Softball Under

13, con la delibera n. 4 allegata al comunicato n. 12 del 06/05/2023, si diffida lo stesso sig. Mancosu Fabio a non ripetere le infrazioni

già commesse e quindi ad osservare scrupolosamente il dettato dalla normativa FIBS per le categorie giovanili previsto a tutela delle

giocatrici e dei giocatori in campo, pena la comminazione di una sanzione di grado superiore. Applicarsi la sanzione della perdita con

punteggio di 0/0 per entrambe le squadre in campo per la gara S20RSAAR0212.

Il Giudice Territoriale Sardegna

Avv. Nicola Ribichesu
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